

เรื่อง คำอธิบายและการวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับผลการดำเนินงานไตรมาสที่ 1 สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568

เรียน กรรมการผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท พรีเมียร์ แทงค์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ขอเรียนชี้แจงผลการดำเนินงานรวม ฐานะการเงินของบริษัทฯ และบริษัทย่อย สำหรับงวดสามเดือน สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 โดยมีรายละเอียดดังนี้

ภาพรวมธุรกิจ

สถานการณ์การใช้น้ำมันในประเทศไทย กรมธุรกิจพลังงานรายงานภาพรวมการใช้น้ำมันเชื้อเพลิงรอบ 2 เดือน กลุ่มเบนซิน มีการใช้เฉลี่ย 31.56 ล้านลิตร/วัน ลดลง 1.6% กลุ่มดีเซลหมุนเร็ว ๓๓.๓๓ ล้านลิตร/วัน เพิ่มขึ้น 0.3% ซึ่งสะท้อนให้เห็นถึงการเติบโตเล็กน้อย และสอดคล้องกับแนวโน้มตลาดน้ำมันเชื้อเพลิงไทยปี 2568 ที่ศูนย์วิจัยกสิกรไทยได้คาดการณ์ไว้ว่า ในปี 2568 ความต้องการน้ำมันเชื้อเพลิงไทยจะขยายตัว 0.8% แรงตัวเล็กน้อยจาก 0.4% ในปี 2567 โดยความต้องการในตลาดขนส่งมีโอกาสขยายตัว 0.9% จากการเพิ่มขึ้นของผลผลิตทางการเกษตร และการใช้รถยนต์ส่วนบุคคล ขณะที่ความต้องการในภาคอุตสาหกรรมขยายตัวเพียง 0.6% จากกิจกรรมการผลิตที่ฟื้นตัวเล็กน้อยและการก่อสร้างภาครัฐที่กลับมาดำเนินการได้หลังจากการเบิกจ่ายงบประมาณที่ล่าช้าในปี 2567 อย่างไรก็ตามความต้องการน้ำมันเชื้อเพลิงภาคการผลิตไฟฟ้าไทยคาดว่าจะหดตัว 13.8% ในปี 2568 เนื่องจากมีการกลับมาใช้ก๊าซจากแหล่งก๊าซธรรมชาติเอราวัณเพื่อผลิตไฟฟ้า

ในปี 2568 บริษัทฯ ยังคงต้องเผชิญกับแรงกดดันที่อาจส่งผลกระทบต่อความต้องการใช้น้ำมันเชื้อเพลิงจากการเปลี่ยนผ่านสู่พลังงานสะอาดและนโยบายรัฐที่สนับสนุนพลังงานทางเลือก เช่น การเติบโตของยานยนต์ไฟฟ้า, Oil Plan 2024 และ พ.ร.บ. Climate Change ที่จะเริ่มบังคับใช้ในปี 2569 ดังนั้นเพื่อเตรียมพร้อมบริษัทฯ จึงได้ขยายธุรกิจสู่การลงทุนด้านสาธารณูปโภคอื่นๆ ผ่านบริษัทย่อยที่พัฒนาระบบประปาชุมชน โดยมุ่งยกระดับคุณภาพชีวิตในพื้นที่ห่างไกลผ่านเทคโนโลยีกรองน้ำที่ทันสมัย ซึ่งสามารถกำจัดเชื้อโรคและสิ่งสกปรกโดยไม่ต้องใช้สารเคมี ทั้งนี้คาดว่าเครื่องต้นแบบจะแล้วเสร็จในเดือนพฤษภาคม และเริ่มจำหน่ายให้ใช้ในไตรมาส 3 ปี 2568

ผลการดำเนินงาน

(หน่วย : ล้านบาท)

งบกำไรขาดทุนรวม	Q1/68	Q4/67	เปลี่ยนแปลง		Q1/68	Q1/67	เปลี่ยนแปลง	
			ลบ.	% QoQ			ลบ.	% YoY
รายได้จากการให้เช่าและบริการ	25.60	25.99	(0.39)	(1.51%)	25.60	39.32	(13.72)	(34.89%)
ต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ	13.54	13.67	(0.13)	(0.97%)	13.54	13.99	(0.45)	(3.25%)
กำไรขั้นต้น	12.06	12.32	(0.26)	(2.10%)	12.06	25.32	(13.26)	(52.38%)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	7.62	8.20	(0.58)	(7.13%)	7.62	9.59	(1.97)	(20.53%)
รายได้ทางการเงิน	2.06	2.09	(0.03)	(1.59%)	2.06	2.03	0.03	1.60%
กำไรสุทธิ	5.41	5.17	0.24	4.67%	5.41	14.37	(8.96)	(62.34%)
กำไรต่อหุ้นขั้นพื้นฐาน (บาท:หุ้น)	0.01	0.01			0.01	0.04		

คำอธิบายผลการดำเนินงาน

รายได้

ในไตรมาส 1 ปี 2568 บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีรายได้จากการให้เช่าและบริการ 25.60 ล้านบาท ลดลง 0.39 ล้านบาท หรือคิดเป็น 1.51% เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 4 ปี 2567 และลดลง 13.72 ล้านบาท หรือคิดเป็น 34.89% เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 1 ปี 2567 โดยมีสาเหตุหลักมาจากการลดลงของปริมาณการจ่ายน้ำมันและการเปลี่ยนโครงสร้างการเรียกเก็บค่าบริการของคลังน้ำมันขอนแก่นเป็นรูปแบบกำหนดค่าบริการรายเดือนขั้นต่ำ และเรียกเก็บเพิ่มเติมสำหรับปริมาณที่เกินจากขั้นต่ำตามอัตราที่ระบุในสัญญา

ต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ

ในไตรมาส 1 ปี 2568 บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ 13.54 ล้านบาท ลดลง 0.13 ล้านบาท หรือคิดเป็น 0.97% เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 4 ปี 2567 และลดลง 0.45 ล้านบาท หรือคิดเป็น 3.25% เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 1 ปี 2567 เนื่องจากต้นทุนบริการของบริษัทฯ ส่วนใหญ่เป็นต้นทุนคงที่ ซึ่งประกอบด้วย ค่าเสื่อมราคา 40% เงินเดือน 35% ค่าใช้จ่ายสาธารณูปโภคและค่ารักษาความปลอดภัย 13% และค่าใช้จ่ายอื่นๆ 12% ดังนั้นการลดลงของต้นทุนบริการมาจาก 2 ปัจจัยหลักได้แก่ การลดลงของค่าเสื่อมราคาที่มีการตัดจำหน่ายครุอายุการใช้งานของเครื่องตกแต่งสำนักงานและอุปกรณ์คลังน้ำมันบางส่วน และการลดลงของต้นทุนผันแปรที่สอดคล้องกับปริมาณการจ่ายน้ำมันที่ลดลง ได้แก่ การลดลงของค่าล่วงเวลาและค่าไฟฟ้า

ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ในไตรมาส 1 ปี 2568 บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีค่าใช้จ่ายในการบริหาร 7.62 ล้านบาท ลดลง 0.58 ล้านบาท หรือคิดเป็น 7.13% เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 4 ปี 2567 และลดลง 1.97 ล้านบาท หรือคิดเป็น 20.53% เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 1 ปี 2567 โดยสาเหตุหลักมาจากการลดลงของค่าเสื่อมราคาที่มีการตัดจำหน่ายครุอายุการใช้งานของเครื่องตกแต่งสำนักงาน และไม่มีขาดทุนจากการตัดจำหน่ายลานคอนกรีตคลังน้ำมันขอนแก่นในปีนี้

กำไรสุทธิ

ในไตรมาส 1 ปี 2568 บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีกำไรสุทธิ 5.41 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 0.24 ล้านบาท หรือ 4.67% เมื่อเทียบกับไตรมาส 4 ปี 2567 โดยสาเหตุหลักมาจากต้นทุนบริการและค่าใช้จ่ายบริหารที่ลดลงมากกว่าการลดลงของรายได้ อย่างไรก็ตาม เมื่อเทียบกับไตรมาส 1 ปี 2567 กำไรสุทธิลดลง 8.96 ล้านบาท หรือ 62.34% ซึ่งเป็นผลมาจากการลดลงของรายได้เป็นปัจจัยสำคัญ

ฐานะการเงิน

(หน่วย: ล้านบาท)	31 มี.ค. 68	%	31 ธ.ค. 67	%	เปลี่ยนแปลง	
					ลบ.	%
สินทรัพย์						
สินทรัพย์หมุนเวียน	420.67	45.47%	413.57	44.92%	7.11	1.72%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	504.54	54.53%	507.13	55.08%	(2.60)	(0.51%)
รวมสินทรัพย์	925.21	100.00%	920.70	100.00%	4.51	0.49%
หนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น						
หนี้สินหมุนเวียน	6.45	0.70%	8.68	0.94%	(2.23)	(25.67%)
หนี้สินไม่หมุนเวียน	10.61	1.15%	9.29	1.01%	1.33	14.29%
รวมหนี้สิน	17.07	1.84%	17.97	1.95%	(0.90)	(5.01%)
ทุนเรือนหุ้น - หุ้นสามัญ	205.00	22.16%	205.00	22.27%	0.00	0.00%
ส่วนเกินมูลค่าหุ้น	313.36	33.87%	313.36	34.03%	0.00	0.00%
กำไรสะสม	387.80	41.91%	382.38	41.53%	5.42	1.42%
ส่วนได้เสียที่ไม่มีอำนาจควบคุม	1.99	0.21%	1.99	0.22%	(0.00)	(0.17%)
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	908.15	98.16%	902.73	98.05%	5.41	0.60%
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	925.21	100.00%	920.70	100.00%	4.51	0.49%

สินทรัพย์

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวม 925.21 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 4.51 ล้านบาท หรือคิดเป็น 0.49% เมื่อเปรียบเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 จากสาเหตุหลักดังนี้

- การเพิ่มขึ้นของสินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่น (เงินฝากประจำ) จำนวน 60.65 ล้านบาท และการลดลงของเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด 53.49 ล้านบาท ส่งผลให้เงินสดและเงินฝากธนาคารเพิ่มขึ้นสุทธิ 7.16 ล้านบาท
- การเพิ่มขึ้นของเงินฝากประจำที่ติดภาระค้ำประกัน 0.39 ล้านบาท ซึ่งเป็นผลมาจากดอกเบี้ยที่รับในบัญชีดังกล่าว
- อาคารและอุปกรณ์ลดลง 4.11 ล้านบาท ได้แก่ สินทรัพย์ระหว่างก่อสร้างเพิ่มขึ้น 0.97 ล้านบาทจากการพัฒนาเครื่องต้นแบบชุดระบบผลิตน้ำประปาอัตโนมัติ คอมพิวเตอร์และอุปกรณ์คลังน้ำมันเพิ่มขึ้น 0.19 ล้านบาท และการลดลงจากค่าเสื่อมราคาที่ตั้งจำหน่ายในงวด 3 เดือน 5.26 ล้านบาท
- สินทรัพย์สิทธิการใช้เพิ่มขึ้น 1.24 ล้านบาท จากการต่ออายุการเช่าอาคารสำนักงานใหญ่ 1.50 ล้านบาท และการลดลงจากค่าเสื่อมสิทธิการใช้สินทรัพย์ที่ตั้งจำหน่ายในงวด 3 เดือนจำนวน 0.26 ล้านบาท

หนี้สิน

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 บริษัทฯ มีหนี้สินรวม 17.07 ล้านบาท ลดลง 0.90 ล้านบาท หรือคิดเป็น 5.01% เมื่อเปรียบเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 โดยสาเหตุหลักมาจากการจ่ายชำระค่าใช้จ่ายค้ำจ่ายและการเพิ่มขึ้นของหนี้สินสัญญาเช่าเนื่องจากการต่ออายุสิทธิการเช่าอาคารสำนักงานใหญ่

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ 31 มีนาคม 2568 บริษัทฯ มีส่วนของผู้ถือหุ้น 908.15 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 5.41 ล้านบาท หรือคิดเป็น 0.60% เมื่อเปรียบเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 โดยมีสาเหตุหลักจาก การเพิ่มขึ้นของกำไรสุทธิสำหรับงวด 3 เดือน ปี 2568

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

===พัทธยา ใจวัสกุล===

(นางสาวพัทธยา ใจวัสกุล)

ประธานเจ้าหน้าที่สายบัญชีและการเงิน